

2023年4月9日 星期四

主编 马晓月 美编 金琳 审读 于子鹏 排版 岑晓明

## 新技术 新视界 新影都 2023青岛影视周

2023 QINGDAO FILM AND TV WEEK

# 新一届世界“电影之都”电影展映活动启幕，5部中国影片、13部海外影片亮相 “爆款出圈”，“青岛电影”展现硬实力

□青岛日报/观海新闻记者 锡复春

作为2023年青岛影视周的重点系列活动之一，新一届世界“电影之都”电影展映活动于4月7日晚正式拉开帷幕。活动将持续至4月16日，18部海内外精选佳片将在青岛5大影院展映，为广大影迷奉上一场精彩的光影盛宴。值得一提的是，作为中国影片的代表，参与展映的《流浪地球2》《万里归途》《独行月球》等5部佳片均为“青岛制造”，展示青岛影视力量。

## 实力出圈，5部“青岛制造”均为爆款

世界“电影之都”电影展映活动可谓独具匠心。青岛市是联合国教科文组织于2017年批准的世界第九个、中国首个“电影之都”，该展映活动旨在发挥青岛世界“电影之都”国际名片优势，邀请世界各地的“电影之都”参与，以电影为媒，互荐影片、互推影人，深化交流、促进合作，打造“讲好中国故事、传播好中国声音”的国际传播平台。

参与展映的5部中国影片分别是年度优秀电影、女性主义大作《世间有她》，去年和今年引发观影狂潮的《独行月球》《万里归途》《流浪地球2》，还有诸多青岛元素加入的《爱情神话》。这5部影片均是经过精挑细选，可代表中国影片过硬实力的优秀作品，并且它们同属“青岛制造”。

其中，年度优秀电影、女性主义大作《世间有她》由张艾嘉、李少红、陈冲三位著名女导演联手推出，周迅、郑秀文两位“影后”主演，该片在青岛取景拍摄，总制片兼出品人是从青岛走出的电影人董文洁。

《万里归途》改编自2011年真实的撤侨事件，由饶晓志执导，张译、王俊凯、殷桃领衔主演，讲述经验丰富的外交官宗大伟与冲劲十足的新人外交官成朗，肩负使命、拼尽全力要带同胞回家的故事。电影中，为真实展现异国风貌和战火场面，剧组下足了功夫。《万里归途》美术指导李淼表示，影片中鳞次栉比却陷入战乱的“努米亚首都”，剧组花费了4个多月的时间，在青岛东方影都影视产业园1:1搭建完成。此外，剧组还特地从深圳运来80多棵椰子树和棕榈树，在东方影都极力还原异国场景。

《流浪地球2》代表着中国硬科幻的最高水平，其在青岛完成从“1”到“2”的跨越，影片超90%戏份在青岛东方影都制作。在硬件上，剧组使用了东方影都影视产业园17座专业摄影棚，启用东方影都户外山脚空地置景近100万平方米。在技术上，剧组更是实现多个“第一”，既是第一部实现从虚拍棚剧本可视化预演到摄影棚拍摄的科幻片，也是第一部实现云端5G的媒资管理和现场拍摄直播推流工程的科幻片。

据统计，东方影都所在的青岛影视基地累计入驻影视企业800余家，2020—2022年引入剧组数量连续3年稳步增长。2022年上映的《独行月球》《万里归途》分列年度内地票房第二、第五位。东方影都实力“出圈”，为未来推出更多“青岛制造”爆款影片提供无限想象。



■观众在位于东方影都融创茂内的万达影城观影。韩星 摄

## 艺术佳作，13部优质海外影片集结亮相

立足青岛，放眼世界。为促进国际影视文化交流，优化影视产业生态，推动中国影视更好更快地“走出去”，本届展映活动放眼世界前沿、甄选口碑佳作，在选片题材、地区等方面都有所突破，力求为观众带来前所未有的观影体验。

作为影视周最重要的对外交流合作平台之一，本届展映活动展映《森林奇旅》《塔尔西拉》《461个便当》等13部优质外国影片。

其中，既有来自意大利、法国、德国、英国、西班牙、日本等传统电影强国的电影节获奖或参赛影片，如获得第71届柏林国际电影节金熊奖最佳影片提名和第36届西班牙戈雅奖最佳欧洲电影提名的德国影片《定制男友》，该影片对人与机器人情感的呈现不同以往，通过女主人公的试验报告探讨了人类爱、孤独和人类与科技文明的关系，哲学思想深刻。同时，也有电影产业上升迅猛国家的影片参展，如巴西影片《塔尔西拉》等优秀作品。

主办方有关负责人表示，如此安排，希望让观众不仅可以感受世界一流影视工业打造出的光影世界，也能触碰世界各地不同的瑰丽文化。同时，这也体现了微短剧主题分享会引发“长思考”——迭代创新，方能高质量“起飞”。

放、共荣的一面。

## 持续至16日，可在5家影院大饱眼福

赴一场光影之约，不负时光岁月。

展映影片内容质量上精益求精、类型多元，甄选的这18部影片均是近两年在各大国际电影节展中脱颖而出，且在国内相关影展获奖及展映过的影片，兼顾艺术性、思想性、知识性和可看性，给广大影迷提供了更多选择。

据介绍，世界“电影之都”电影展映活动持续至4月16日，在青岛市中国电影院、万达影城（融创茂店）、万达影城（CBD店）、西海岸影城（佳源店）、艾尚乐汀艺术影城集中展映，每部影片展映场次不超过4场，合计67场。目前，观影通道已经开启，美团、大众点评、猫眼三种途径均可购票。

据介绍，世界“电影之都”电影展映活动持续至4月16日，在青岛市中国电影院、万达影城（融创茂店）、万达影城（CBD店）、西海岸影城（佳源店）、艾尚乐汀艺术影城集中展映，每部影片展映场次不超过4